

“文物专家”宁玉新涉嫌诈骗被警方控制

文体社会

信誓旦旦地声称,愿为自己的言论负法律责任的“文物专家”宁玉新一语成讫。近日,有广州媒体报道,他牵涉到一桩诈骗案,目前被北京警方控制。

以力挺明代热水瓶、炮轰王刚砸碎真品而出名的宁玉新,曾担任炎黄文交所名誉主席,而该机构去年9月因涉及依托所谓文物进行传销,而被警方捣毁。此番被控,尚不得知是否涉及炎黄文交所案。

曾质疑主持人砸碎珍品

宁玉新首次进入媒体视野,是为主持人王刚在《天下收藏》节目中砸掉的赝品翻案,他表示:“(砸掉的)90%以上都是真品,而且3成都是珍品。我敢为我的言论负法律责任。”宁玉新的另一惊人举动,是在2012年力挺“明代青花热水瓶”是文物,并声称这是“郑和下西洋用的永乐青花热水瓶”,轰动一时。宁玉新坚定地认为是真的。

炎黄文交所是什么组织?

据悉,宁玉新已于6月14日被北京警方控制。据炎黄文交所的北京会员透露,在6月12日,她还和几个会员一起,找到宁玉新的家里,要求他退回在今年年初捐的款,当时,宁玉新还向几人退了总共20余万元的款项。陆续有会员听



■“文物专家”宁玉新近影

闻消息,上门找宁玉新退款,到了13日,宁玉新就不太愿意退钱了。至14日,会员们就再也联系不上宁玉新。宁玉新“消失”后,很多人都以为他是卷款潜逃了,直到6月25日左右,北京警方联系了一部分会员,会员们这才得知,宁玉新已经被警方控制。

有记者了解到,炎黄文交所对外宣传时,称这一项目是以名誉主席宁玉新“让五千年文化惠济全民族”的文化兴国理论为指导,运用“文化+金融+网络”的模式,把公司名下持有的上百万件国家文物进行所谓的资产包装上市。后期还将开办国有性质的文物银行,为文物与资本搭建桥梁,解决文物流通问题。而

实际上,该传销机构是利用网络平台拉人头,收取会员入门费骗取财物。2014年11月,法人代表秦福帝因个人犯组织、领导传销罪被湖南省吉首法院判刑5年。作为炎黄文交所名誉主席的宁玉新,判决书上注明对其“另案处理”。

专家头衔能够信手拈来

有媒体在对他的报道中发现,一个文物专家有着与行为身份不相称的众多头衔,这些头衔大多听上去很鲜亮,具有迷惑性,但头衔的真伪存在疑点。

他的醒目职务是“中国管理科学研究院学术委员会文物鉴定专业委员会主任”,中国管理科学研究院证实,该院从来没有过文物鉴定专业委员会这样的组织,而其学术委员会也没有一个叫宁玉新的人。宁玉新的另外一个重要头衔是中国高层决策协会文物鉴定专业委员会主任。经查,这一机构同样在香港备案,其全称为“中国高层决策协会管理有限公司”。

至今在宁玉新的新浪博客自我介绍中,还有着“陕西电视台鉴宝总评特聘专家”“美国哈佛大学基金会孔子学院特聘教授”“香港凤凰卫视中文台文化长廊国学专家”“中国商务策划研究院客座教授”等。但是经媒体一一验证,这些头衔大都子虚乌有。所能查到的资料中属实的有,中国收藏家协会的官方网站显示,宁玉新担任着其玉器收藏委员会的顾问。乐梦融 综合整理

2013年9月,一家名叫“炎黄文化艺术品交易所”(简称“炎黄文交所”)的机构“横空出世”,这家机构号称受到国务院支持,专门为了盘活民间价值80万亿元文物,将打造一个文物物权交易的平台。不到一年的时间里,这家神秘机构就在全中国范围内,吸引了数万名投资人的注意。

普通百姓是如何被这家机构所蒙骗,进而将自己的积蓄投入其中的呢?记者分析如下,普通文物收藏爱好者或可引以为鉴。

编写故事:凡是国宝一定要有“国宝”的故事,是欺骗公众和门外藏家的第一步。为这些来历不明的赝品,编写完整的剧本,无非是突出其流传有序,来历非凡。“故宫里藏有他的另一半”“曾被皇上把玩收藏”“战争流失海外”“次其一等的藏品拍出过天价”都是这些编写的剧本里经常使用的借口。

找到“托儿”:有专家团队助阵,专家团队声势浩大,每一个都是响当当的名头,而这些名头有的是空壳公司,有的是海外注册的协会,大都有名无实。在一些展品的开幕仪式上,以品鉴名义邀请当地领导、企业家、社会名流、影视明星前来捧场社交,为其赝品的身份助威打气。

利益许诺:利用普通爱好者的收藏心态,“捡漏”其赝品,或以像炎黄文交所那样,以各类文化艺术品权益拆分和类证券化运作,诓骗消费者。

借力媒体:召开新闻发布会,蒙骗记者,在媒体上以各种手段为其赝品曝光。然后拿着媒体报道作为权威佐证,进一步欺骗更广泛的公众。

打击权威:如果有正义媒体、博物馆人士、专家发声质疑,就群起而攻击,压制其发出声音,进而扰乱视听,颠倒是非。

公关策划:手段花样百出。在非正规拍卖上拍出天价,欺骗消费者;人为制造藏品丢失、进水、火烧等意外事件,虚报高额的经济损失;向政府申办民间收藏博物馆,为赝品洗白;向有一定知名度的单位捐赠,哄骗其人藏。

本报记者 乐梦融

他们如何说服普通民众被骗投资



黄金时间 7月4日起播出

电视连续剧

东北抗日联军

热血英魂



央视国际



央视国际

导演: 李文岐 主要演员: 王洛勇 成泰燊 刘威葳 史光辉 储智博 金鑫 李强 张秋歌 于洋 李梁 储小雷